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[VOL. 6 «ВРЕМЕНА ГОДА»] 
Мастер-класс для вязания носков на спицах имеет среднюю степень сложности. Рассчитан для размеров          
33-35/36-38/39-41 из классической носочной пряжи 400-420м/100г. Содержит схемы, фото и видео сложных 
моментов, в том числе вязания французской пятки и закрытия изделия трикотажным швом. 
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Инструменты и материалы 
Классическая носочная пряжа (400-420 м/100 г) – 100 г; 
Чулочные спицы или круговые (для вязания способом “Magicloop”) №2,5 или размер, 
подходящий для получения заданной плотности; 
Игла для выполнения трикотажного шва; 
Сантиметр; 
Ножницы; 
Блокаторы носочные необходимого размера. 
 
 
Образец 
35 п. х 44 р. = 10 см х 10 см спицами №2,5 чулочной вязкой после ВТО. 
При несовпадении плотности и отсутствии возможности применения другого размера спиц, 
попробуйте связать носочки по схеме большего или меньшего размера. 
 
 
Модели 
В мастер-классе представлены 4 вида моделей, соответствующие четырем временам года: 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 



Vol. 6 «Времена года» 

www.instagram.com/gorskaya_irina  

Горская Ирина 

 

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной инструкции частично или 
полностью на любых интернет ресурсах, запрещено без письменного согласия автора. 

 

3 

Размеры 
При выборе размера ориентируйтесь, главным образом, на ширину стопы. В данной модели 
длина стопы регулируется.
Для удобства выбора размера и процесса вязания основные параметры изделия сведены в 
таблицу. 
 

Размер 33-35 36-38 39-41 
Расход пряжи, г ~60 ~75 ~90 
Длина стопы, см 21-22,5 23-24,5 25-26,5 
Обхват стопы, см 19-21 21-23 23-25 
Количество набранных 
петель 

64 68 72 

Количество рядов в 
манжете 

15 15 18 

Количество петель в 
раппорте узора 

16 17 18 

Распределение петель на 
передних (1 и2) и задних 
(3 и 4) спицах перед 
пяткой 

33+31 36+32 (+1 петлю 
поднять в центре 

пятки) 

39+33 

Количество рядов пятки 30 32 34 
Схема формирования 
пятки 

12+7+12 12+9+12 12+9+12 

Количество петель после 
формирования пятки  

19 21 21 

Количество поднятых 
петель на кромке пятки 

16 17 18 

Распределение петель на 
передних (1 и 2) и задних 
(3 и 4) спицах (после 
пятки) 

33+51 38+55 39+57 

Количество убавок на 
подъеме (четные ряды)  

10 11 12 

Количество петель на 
спицах (1 и 2) + (3 и 4) 
перед мыском 

33+31 36+33 39+33 

 

Рекомендации по выбору пряжи 
Предпочтение стоит отдать однотонной или пряже с небольшим меланжевым эффектом. 
Также оригинально смотрятся изделия с плавным градиентом цвета. 
Не рекомендую использовать пряжу с ярко выраженной секционной окраской, так как 
ажурный узор уйдет на второй план. 
Если вы не имеете большого опыта в вязании ажуров, выберете светлые тона. 
Поскольку в парных ажурных изделиях основной сложностью является соблюдение 
плотности вязания, воспользуйтесь методом “Magicloop” или попеременным вязанием 
обоих носков (т.е. резинку сначала на первом носке, затем на втором, 1 раппорт узора на 
первом носке, затем на втором). 
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С помощью кодового слова SEASONS вы можете получить одноразовую скидку на 
приобретение пряжи в магазинах: 
1. @chameleosha.ru – 10% при покупке 100 г пряжи, 20% - 400 г и более (скидка не 
суммируется с другими акциями); 
2. @lamby.yarn – 7% при покупке 1 и более позиций; 
3. @yarn_by_stu – 10% при покупке 1 и более позиций. 
 
 
Манжета 
После того, как связан образец и выбран размер, набираем необходимое количество петель 
и еще одну для эстетичного соединения в круг. Распределяем петли на спицы №2,5. 
 

          (1)           (2) 
 
Для соединения в круг левую спицу вводим в крайнюю петлю на правой спице, правой 
спицей подхватываем первую петлю на левой спице и протягиваем ее сквозь петлю на 
правой спице. 
 

          (3)           (4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.instagram.com/chameleosha.ru/
https://www.instagram.com/lamby.yarn/
https://www.instagram.com/yarn_by_stu/
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Переносим петлю с правой спицы на левую и подтягиваем нити. 
 

          (5)           (6) 

 
Начинаем вязать резинкой 2х2, т.е. чередуя 2 лиц.п. и 2 изн.п. 15/15/18 рядов. 
 
Видео 1. Резинка 

 

 
 
Узор 
В описании предлагается 4 вида узора, соответствующие четырем временам года: зима, 
весна, лето и осень. 
Количество петель в раппорте будет зависеть от выбранного размера: 

 размер 33-35 – 16 петель; 

 размер 36-38 – 17 петель; 

 размер 39-41 – 18 петель. 
(раппорт состоит из 15 петель основного узора и 1-3 изн.п.). 
То есть, если Вы вяжете 37 размер, начинайте ряд с 2 изн.п. и 15 п. узора. Данную схему 
повторить 4 раза, что равно одному ряду. 
Ориентировочное количество раппортов (по высоте) для паголенка: 

 Модель ЗИМА: 3-3,5 раппортов; 

 Модель ВЕСНА: 4-5 раппортов; 

 Модель ЛЕТО: 3-4 раппортов; 

 Модель ОСЕНЬ: 4-6 раппортов. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://drive.google.com/open?id=1cfO1VUPWaXSh-sISnD5L6X6BWCsOtcnV
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hhhhhhhhhhhhhhh GGG 16 
j;jhjhhljhhljlj GGG 15 
ZZhhhhhhhhhhhhh GGG 14 
ZZjfjhhhjhhljlj GGG 13 
ZZZhh;hhhhhhhhh GGG 12 
ZZj;ffjhjhhljlj GGG 11 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 10 
j;j;;;hhjhhhjlj GGG 9 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 8 
j;j;hhj;hhjhjlj GGG 7 
ZZhhhhhhhhhhhhh GGG 6 
ZZj;j;hhjhhhjaj GGG 5 
ZZZhhhhhhhhhlhh GGG 4 
ZZj;j;hhjhjaalj GGG 3 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 2 
j;jhhhjhhllljlj GGG 1 
 
15              1  3  1 
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Условные обозначения: 
 

- лиц.п. 
 

- изн.п. 
 

- нет петли 
 

- накид 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном влево 
 

- 3 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 3 вместе лиц.п. с наклоном влево 
 

 
 

 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 12 
jhhfhhjljhfhjhj GGG 11 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 10 
jhhhhhjfjhhfhhj GGG 9 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 8 
jhhhjfj;jhhfhhj GGG 7 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 6 
jhjhfhj;jhhfhhj GGG 5 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 4 
jhhfhhjfjhhhhhj GGG 3 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 2 
jhhfhhjljfjhhhj GGG 1 
 
15              1  3  1 
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Условные обозначения: 
 

- лиц.п. 
 

- изн.п. 
 

- накид 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном влево 
 

- 3 вместе лиц.п. с наклоном влево 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



Vol. 6 «Времена года» 

www.instagram.com/gorskaya_irina  

Горская Ирина 

 

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной инструкции частично или 
полностью на любых интернет ресурсах, запрещено без письменного согласия автора. 

 

7 

 
GGhhhGhGhGhhhGG GGG 14 
jnhhhGDjSGhhhmj GGG 13 
GGhhhGhGhGhhhGG GGG 12 
jnhhhGhGhGhhhmj GGG 11 
GGhhhGhGhGhhhGG GGG 10 
jnhhhGDjSGhhhmj GGG 9 
GGhhhGhGhGhhhGG GGG 8 
jnhhhj;Gljhhhmj GGG 7 
GGhhhhhGhhhhhGG GGG 6 
jnhhjgsGdgjhhmj GGG 5 
GGhhhhhGhhhhhGG GGG 4 
jnhjEpG~Ijhmj GGG 3 
GGhhhhhGhhhhhGG GGG 2 
jnj\pG~?jmj GGG 1 
 
15              1  3  1 
 
 
Видео 2. Узор 
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DjS 

Условные обозначения: 
 

- лиц.п. 
 

- изн.п. 
 

- накид 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном влево 
 

- 2 вместе изн.п. с наклоном вправо 
 

- 2 вместе изн.п. с наклоном влево 
 

- узелок из 5 петель с накидом вправо 
 

- узелок из 5 петель с накидом влево 
 

- узелок из 4 петель с накидом вправо 
 

- узелок из 4 петель с накидом влево 
 

- узелок из 3 петель с накидом вправо 
 

- узелок из 3 петель с накидом влево 
 

- узелок из 3 петель с накидом в 
центре 

 

 
 

 
hhhhhhhhhhhhhhh GGG 10 
jhhhhhjfjhhhhhj GGG 9 
hZhhhhhGhhhhhZh GGG 8 
jZhhhjaGfjhhhZj GGG 7 
hZhhhGhGhGhhhZh GGG 6 
jZhjlG;GlG;jhZj GGG 5 
hZhhGhhGhhGhhZh GGG 4 
jZhlG;hGhlG;hZj GGG 3 
hhhGhhhGhhhGhhh GGG 2 
jhlG;hjGjhlG;hj GGG 1 
 
15              1  3  1 
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Условные обозначения: 
 

- лиц.п. 
 

- изн.п. 
 

- нет петли 
 

- накид 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном влево 
 

- 3 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 3 вместе лиц.п. с наклоном влево 

 

https://drive.google.com/open?id=1uqWComvoyfhoQOpBB6hHlvHZxz3KD03P
https://drive.google.com/open?id=1uqWComvoyfhoQOpBB6hHlvHZxz3KD03P
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Пятка 
В мастер-классе описана французская (косая) пятка. 
Распределяем петли по спицам (1 и 2) + (3 и 4) следующим образом: 
33+31/36+32(+1)/39+33. На передних спицах у вас должно оказаться 2 раппорта узора, 
обрамленных изнаночными дорожками. Разворачиваем полотно, и перед вами оказывается 
изнаночная сторона 3 и 4 спиц, а рабочая нить справа. Вяжем укрепленную пятку 
(кромочные: первую снимать, последнюю провязывать изн.п.): 
1 ряд: 1 петлю снимаем (кромочная), изн.п. до конца ряда (для размера 36-38 в первом 
(изнаночном) ряду необходимо поднять еще одну петлю в центре пятки из предыдущего 
ряда и провязать скрещенной изн.п.). Впоследствии необходимо обращать внимание на 
расположение стенок петель – чтобы они не оказывались скрещенными; 
2 ряд: 1 петлю снимаем (кромочная), *1 провязываем лиц.п., 1  петлю снимаем (нить за 
работой)* (*..* - повторять), 1 лиц.п., последнюю провязываем изн.п. (кромочная). 
Таким образом вяжем 30/32/34 ряда. 
 

          (7) 
 

          (8) 

          (9)           (10) 
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Разделяем петли пятки на 3 части 12+7+12/12+9+12/12+9+12. 
Начиная с изнаночной стороны, сформируем пятку. Для этого провяжем петли первой и 
второй трети пятки, при этом последнюю петлю второй трети и первую петлю третьей части 
провяжем вместе изн.п., и ЕЩЕ одну изн.п. Разворачиваем полотно. 
 

          (11)           (12) 

 
Снимаем первую петлю. Затем провязываем лицевыми петли второй трети, при этом 
последнюю петлю вместе с первой петлей третьей части – лиц.п. с наклоном влево, и ЕЩЕ 
одну лиц.п. Разворачиваем полотно. 
 

          (13)           (14) 

 
Вновь снимаем первую петлю. Затем провязываем изнаночными петли второй трети, при 
этом последнюю петлю второй трети и первую петлю третьей части вяжем вместе изн.п., и 
ЕЩЕ ОДНУ изн.п. Разворачиваем полотно. Продолжаем вязание таким образом, пока не 
будут вовлечены все петли первой и третьей частей пятки. 
Далее на свободную спицу поднимаем кромочные петли пятки (обратите внимание, что 
необходимо поднять ближние к лицевой части носка стенки). А чтобы не образовался 
промежуток между пяткой и лицевой частью носка, одну петлю поднимаем из уголка перед 
накидом. На спице у вас должно оказаться 16/17/18 петель.  
Для другой части пятки выполняем зеркальные действия.  
Распределяем петли средней трети пятки между боковыми спицами. 
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Видео 3. Пятка 
 

 
 
Стопа 
Продолжаем вязать круговыми рядами: 
1 ряд: на 4 спице в конце делаем накид, на 1 и 2 спицах ажурный узор (1-3 изн.п., раппорт 
узора, 1-3 изн.п., раппорт узора, 1-3 изн.п.), на 3 спице вначале делаем накид, далее на 3 и 4 
спицах – лицевая гладь (за исключением последних трех петель на 4 спице). 
Со второго ряда начинаем формировать клин стопы, производя убавки на 4 и 3 спицах. 
2 ряд (четный ряд): к нему отнесем также последние 3 петли 4 спицы. Их провязываем 
следующим образом: 2 вместе лиц.п. с наклоном влево, накид предыдущего ряда – лиц.п. 
(для Зимы, Весны, Осени)/изн.п. (для Лета), далее на 1 и 2 спицах следует ажурный узор (1-3 
изн.п., раппорт узора, 1-3 изн.п., раппорт узора, 1-3 изн.п.), на 3 спице накид предыдущего 
ряда провязываем аналогично - лиц.п. (для Зимы, Весны, Осени)/изн.п. (для Лета), 2 петли 
вместе лиц.п. с наклоном вправо, петли 3 и 4 – лицевая гладь (за исключением последних 3 
петель). 
Итак, далее на спицах стопы: 
Нечетный ряд: для компенсации боковых накидов сбоку от узора необходимо (справа от 
накида на четвертой спице, слева от накида на третьей спице) провязывать 2 вместе лиц.п. с 
наклоном влево – с правой стороны, вправо – с левой стороны). 
Четный ряд: провязывать 2 вместе лиц.п. с наклоном влево – с правой стороны, вправо – с 
левой стороны, задействуя для этого 2 лицевые петли, находящиеся сбоку от накидов (накид 
провязывать лиц.п. или изн.п., исходя из выбранной модели). 
Таким образом, убавки будем выполнять в каждом ряду, пока на 3 и 4 спицах не останется 
31/33/33 петли. 
 

Видео 4. Подьем 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://drive.google.com/open?id=1ILKJAwc1J0kssKkZM1MBd4nsJQr9xzaN
https://drive.google.com/open?id=14aycXu7d2j-PVCXk44nPN8YT4WYLMokN
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Далее необходимо выполнять только компенсационные убавки в нечетных рядах (до 
мыска). 
На стопе, в зависимости от Вашего размера, вязать: 

 Модель ЗИМА: 3,5-4,5 раппортов; 

 Модель ВЕСНА: 5-6,5 раппортов; 

 Модель ЛЕТО: 4-5,5 раппортов; 

 Модель ОСЕНЬ: 6-8 раппортов. 
Ориентируйтесь на необходимую длину изделия, т.е. на размер ноги (в см) за вычетом 
высоты мыска (~5 см). При примерке (измерении) изделие необходимо немного натянуть, 
чтобы ажурный узор расправился. 
Обратите внимание, что закончить вязание стопы нужно четным рядом, в котором 
количество петель в раппорте соответствует схеме выбранного размера: 33-35 размер – 16 
петель, 36-38 размер – 17 петель, 39-41 размер – 18 петель. Этот нюанс относится к моделям 
ЗИМА и ОСЕНЬ.  
  
 
Мысок 
Приступаем к выполнению убавок на мыске.  
Проверяем количество петель на спицах (1 и 2) + (3 и 4): 

 Размер 33-35: 33+31; 

 Размер 36-38: 36+33; 

 Размер 39-41: 39+33. 
На мыске также будут изнаночные дорожки, которые мы формируем из крайних дорожек 
узора и расположенных с каждой стороны от них ранее провязанных накидов. 
Убавки выполняем по схеме соответствующего размера. 
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Размер 33-35 
Спицы 1+2 
         15              1 
         bhhhhhhhhhhhhhb          19 
       hGhhhhhhhhhhhhhhhGh        18 
       zG;hhhhhhhhhhhhhlGz        17 
       GGlhhhhhhhhhhhhh;GG        16 
      GGlhhhhhhhhhhhhhhh;GG       15 
     GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG      14 
     GGlhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG      13 
    GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG     12 
    GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG     11 
   GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG    10 
   GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG    9 
  GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG   8 
  GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG   7 
  GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG   6 
 GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG  5 
 GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG  4 
 GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG  3 
GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG 2 
GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG 1 
33   30         20         10         1 
 
Спицы 3+4 
         13            1 
         hhhhhhhhhhhhh          19 
         hhhhhhhhhhhhh          18 
        ;hhhhhhhhhhhhhl         17 
       Glhhhhhhhhhhhhh;G        16 
      Glhhhhhhhhhhhhhhh;G       15 
     GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG      14 
     Glhhhhhhhhhhhhhhhhh;G      13 
    GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG     12 
    Glhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;G     11 
   GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG    10 
   Glhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;G    9 
  GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG   8 
  GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG   7 
  Glhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;G   6 
 GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG  5 
 GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG  4 
 Glhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;G  3 
GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG 2 
GhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhG 1 
31 30         20         10         1 
 
Условные обозначения: 
 

h 
z 
G 
z 
l 
z 
; 
z 
b 
 

 

- лиц.п. 
 

- изн.п. 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном влево 
 

- 3 вместе изн.п. (2 петля по центру сзади) 
В 18 ряду переместить по одной крайней петле 3 и 4 спиц на 1 и 2 спицу, и в 19 ряду на 1 и 2 спицах 
провязать 3 вместе изн.п. (переместить петли таким образом, чтобы вторая (изнаночная) петля 
оказалась сзади, затем уложить оставшиеся 2 петли, чтобы лицевая петля верхней части носка была 
сверху – провязать 3 петли вместе). 
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Размер 36-38 
Перемещаем по 1 крайней изн.п. с 1 и 2 спиц на 3 и 4 спицы, и получаем 34 и 35 петель на 
передних и задних спицах соответственно. 
Спицы 1+2 
         16               1 
         ;hhhhhhhhhhhhhhl          18 
        G;hhhhhhhhhhhhhhlG         17 
       GGlhhhhhhhhhhhhhh;GG        16 
      GGlhhhhhhhhhhhhhhhh;GG       15 
     GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG      14 
     GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG      13 
    GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG     12 
    GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG     11 
   GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG    10 
   GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG    9 
  GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG   8 
  GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG   7 
  GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG   6 
 GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG  5 
 GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG  4 
 GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG  3 
GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG 2 
GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG 1 
34    30         20         10         1 
 
Спицы 3+4 
         17                1 
         ;hhhhhhhhhhhhhhhl          18 
        G;hhhhhhhhhhhhhhhlG         17 
       GGlhhhhhhhhhhhhhhh;GG        16 
      GGlhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG       15 
     GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG      14 
     GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG      13 
    GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG     12 
    GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG     11 
   GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG    10 
   GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG    9 
  GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG   8 
  GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG   7 
  GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG   6 
 GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG  5 
 GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG  4 
 GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG  3 
GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG 2 
GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG 1 
35     30         20         10         1 
 
Условные обозначения: 
 

h 
z 
G 
z 
l 
z 
; 

 

- лиц.п. 
 

- изн.п. 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном влево 
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Размер 39-41 
Перемещаем по 1 крайней изн.п. с 1 и 2 спиц на 3 и 4 спицы, и получаем 37 и 35 петель на 
передних и задних спицах соответственно. 
Спицы 1+2 
          17                1 
          bhhhhhhhhhhhhhhhb           20 
        hGhhhhhhhhhhhhhhhhhGh         19 
        zG;hhhhhhhhhhhhhhhlGz         18 
        GG;hhhhhhhhhhhhhhhlGG         17 
       GGGlhhhhhhhhhhhhhhh;GGG        16 
      GGGlhhhhhhhhhhhhhhhhh;GGG       15 
     GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG      14 
     GGGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GGG      13 
    GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG     12 
    GGGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GGG     11 
   GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG    10 
   GGGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GGG    9 
  GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG   8 
  GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG   7 
  GGGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GGG   6 
 GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG  5 
 GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG  4 
 GGGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GGG  3 
GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG 2 
GGGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGGG 1 
37       30         20         10         1 
 
Спицы 3+4 
          15              1 
          hhhhhhhhhhhhhhh           20 
          hhhhhhhhhhhhhhh           19 
         ;hhhhhhhhhhhhhhhl          18 
        G;hhhhhhhhhhhhhhhlG         17 
       GGlhhhhhhhhhhhhhhh;GG        16 
      GGlhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG       15 
     GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG      14 
     GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG      13 
    GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG     12 
    GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG     11 
   GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG    10 
   GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG    9 
  GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG   8 
  GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG   7 
  GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG   6 
 GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG  5 
 GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG  4 
 GGlhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhh;GG  3 
GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG 2 
GGhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhhGG 1 
35     30         20         10         1 
 
Условные обозначения: 
 

h 
z 
G 
z 
l 
z 
; 
z 
b 
 

 

- лиц.п. 
 

- изн.п. 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном вправо 
 

- 2 вместе лиц.п. с наклоном влево 
 

- 3 вместе изн.п. (2 петля по центру сзади) 
В 19 ряду переместить по одной крайней петле 3 и 4 спиц на 1 и 2 спицу, и в 20 ряду на 1 и 2 спицах 
провязать 3 вместе изн.п. (переместить петли таким образом, чтобы вторая (изнаночная) петля 
оказалась сзади, затем уложить оставшиеся 2 петли, чтобы лицевая петля верхней части носка была 
сверху – провязать 3 петли вместе). 



Vol. 6 «Времена года» 

www.instagram.com/gorskaya_irina  

Горская Ирина 

 

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данной инструкции частично или 
полностью на любых интернет ресурсах, запрещено без письменного согласия автора. 

 

15 

Закрытие петель выполняем трикотажным швом с помощью иглы. В размере 33-35 и 39-41 
необходимо первую и последнюю петлю (это изн.п. из предыдущего ряда из 3 петель, 
провязанных вместе), прошить вместе с соседней петлей, т.е. захватить иглой сразу две 
петли таким образом, чтобы изнаночная петля предыдущего ряда оказалась снизу. 
 

          (17) 
 

 

          (18)           (19) 
 

 
Видео 5. Трикотажный шов 

 

 
 
Окончательная обработка 
Заправьте кончики нитей. Аккуратно выстирайте изделие руками в теплой воде с 
добавлением специального средства для шерсти. Мягко отожмите руками, а также в 
махровом полотенце. Наденьте пару на блокаторы и дайте высохнуть.  
 
 
 
При воспроизведении готового изделия по данному описанию прошу указать активную 
ссылку в Instagram на автора @gorskaya_irina и тэг проекта #Временагода_socks 
(#seasons_socks). 
Вопросы и предложения направляйте на почту factory.sox@gmail.com. 
Больше фото и описаний Вы сможете найти на странице в Instagram @gorskaya_irina. 
 
С уважением к Вам и Вашему труду, Ирина. 

https://drive.google.com/open?id=11QVsTR9u-5xFBrWwt9eoy239UNi48TvE
https://www.instagram.com/gorskaya_irina/
https://www.instagram.com/explore/tags/%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B0_socks/
https://www.instagram.com/explore/tags/seasons_socks/

